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úvod bohoslužby: číst ž 94 

Kam spěje Evropa? 

ÚČEL KÁZÁNÍ: Ukázat, že Bůh je svatý a spravedlivý soudce, který nebude mlčet vůči 

rostoucímu odporu jeho stvoření (národy, civilizace, kultury) vůči jeho zákonům. 

HOMILETICKÁ MYŠLENKA: Evropská západní kultura se v pýše vzpouzí proti Bohu a jeho 

zákonům života, a proto ji, nebude-li činit pokání, bude Bůh soudit. 

A. ÚVOD 

I.a) Musím říci, že teroristické útoky v Paříži z ledna tohoto roku (2015) změnily mé vnímání 

reality prostoru, kde žijeme. Pocit bezpečí byl oslaben. Vnímal jsem, že tímto činem byla 

naše evropská společnost silně otřásána. 

Nejde o to, že by tento útok byl „hrozivější“ než ty předchozí, ale NĚCO se, podle mne, 

v duchovní realitě prostě ZMĚNILO... 

I.b) Položil jsem si otázku, proč se tyto věci dějí? Kam jako Evropa (náš civilizační prostor) 

spějeme? Přemýšlel o tom a modlil se za to. Dospěl jsem k názoru, že se jedná o Boží soudy, 

kterými Bůh trestá naši odpadlou hedonistickou kulturu... 

Netvrdím, že jsem prorok, a proto vás vyzývám, abyste se spolu se mnou nad tím zamysleli a 

skrze Písmo a Ducha Svatého vše rozsuzovali. Věřím, že Bible je pravda, že je Božím slovem 

a že nám má co říci i do této situace. 

II. Toto kázání jsem nadepsal „Kam spěje Evropa?“. Pojďme se tedy pokusit na tuto otázku 

odpovědět. 

B. STAŤ 

I. Bůh je svatý a spravedlivý soudce 

I.a) Vyjmenujme si několik Božích charakteristik/atributů - Bůh je: milosrdný, soucitný, 

slitovný, laskavý apod., ale také je pravda, je svatý a spravedlivý soudce. BŮH JE LÁSKA A 

SPRAVEDLNOST. 

Pokud bude církev klást důraz pouze na některé Boží vlastnosti a nebude učit „celou radu 

Boží“ (Sk. 20:27 - Pavel vyučoval Efezské), tak zákonitě dojde k nesprávnému chápání 

skutečností a Boží lid bude žít ve lži, např. Bůh miluje všechny lidi, ale to neznamená, že 

bychom měli svévolně zůstávat a žít v hříchu vůči Bohu. 
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KAŽDÝ ČLOVĚK SE JEDNOU POSTAVÍ PŘED BOŽÍ SOUD, ABY PŘIJAL ODPLATU ZA TO JAK ŽIL 

(Mt 16:27) AVŠAK BŮH SOUDÍ LIDSTVO (NÁRODY, JEDNOTLIVCE) I ZDE A NYNÍ, TJ. V NAŠEM 

REÁLNÉM ČASE. 

Přečtěme si několik biblických citací týkajících se Božích soudů: 

I. Pet. 3:12 

12neboť Pánovy oči jsou obráceny na spravedlivé a jeho uši k jejich prosbě, ale Pánova tvář 

proti těm, kdo činí zlo. 

Ž 34:17 

17Hospodinova tvář je proti těm, kdo páchají zlo, aby vyhladil ze země jejich památku. 

Nahum 1:1-3, 11, 14 (proti Asýrii, jméno Nahum=útěcha (n-ch-m) => Boží pomsta nad 

nepřáteli Božího lidu je Izraeli útěchou) 

1Výnos o Ninive. Kniha vidění Nahuma Elkóšského. 2Hospodin je Bůh žárlivý a mstící se; 

Hospodin se mstí a je plný hněvu. Hospodin se mstí svým protivníkům, drží hněv proti svým 

nepřátelům. 3Hospodin je pomalý k hněvu, avšak velký v moci; Hospodin jistě nenechá viníka 

bez trestu. Jeho cesta je ve vichřici a bouři, oblaka jsou prachem jeho nohou. 11Z tebe, 

Ninive, vyšel ten, kdo vymýšlí zlo proti Hospodinu, ničemný rádce. 14Hospodin o tobě vydal 

příkaz: Tvému jménu již nebude získáno potomstvo. Z domu tvých bohů vyhladím tesanou i 

litou modlu. Nachystám ti hrob, neboť jsi byl shledán lehkým. 

Boží pomsta: Boží pevné rozhodnutí vykonat spravedlivou odplatu. Bůh není člověk, aby 

jednal v nějakém neuváženém afektu. Boží pomsta znamená zjednání Boží spravedlnosti a 

práva.  

Ř 12:19 

19Nemstěte se sami, milovaní, nýbrž dejte místo Božímu hněvu, neboť je napsáno: ‚Mně patří 

pomsta, já odplatím, praví Pán. -> citace z Dt. 32:35 

Boží pomsta se týká i jeho lidu, neposlouchá-li jeho přikázání, je-li věrolomný (Dt. 32:6, 15-

20, 35, 40, 41; I. Tes. 4:6, Heb. 10:30, 31) 

EVANGELIUM: Krev beránka nás chrání před Božím spravedlivým hněvem (nyní i pro 

věčnost), viz poslední egyptská rána, smrt prvorozených a ochrana těch, kdo byli skryti „pod 

krví beránka“ => Kristus je také náš velikonoční (paschální) beránek! I. Kor. 5:7 

BÝT POD KRVNÍ BERÁNKA ZNAMENÁ ČINIT POKÁNÍ (1. PŘI OBRÁCENÍ, 2. PO ZBYTEK ŽIVOTA) 

Toto platí na všechny, Dt 32:41b: 
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odpovím pomstou svým protivníkům a těm, kdo mě nenávidí, odplatím. 

Ř 1:18-32, 2:2 

18Boží hněv se zjevuje z nebe proti každé bezbožnosti a nepravosti lidí, kteří v nepravosti 

potlačují pravdu, 19protože to, co lze o Bohu poznat, je jim zřejmé; Bůh jim to zjevil. 20Jeho 

věčnou moc a božství, ačkoli jsou neviditelné, lze totiž od stvoření světa jasně vidět, když lidé 

přemýšlejí o jeho díle, takže jsou bez výmluvy. 21 Ačkoli poznali Boha, neoslavili ho jako Boha 

ani mu neprojevili vděčnost, nýbrž upadli ve svých myšlenkách do marnosti a jejich 

nerozumné srdce se ocitlo ve tmě. 22Tvrdí, že jsou moudří, ale stali se blázny. 23Zaměnili 

slávu neporušitelného Boha za zpodobení obrazu porušitelného člověka, ptáků, čtvernožců a 

plazů. 24Proto je Bůh skrze žádosti jejich srdcí vydal do nečistoty, aby navzájem zneuctívali 

svá těla; 25vyměnili Boží pravdu za lež, kořili se a sloužili tvorstvu více než Stvořiteli, jenž je 

požehnaný na věky. Amen. 26Proto je Bůh vydal do potupných vášní. Jejich ženy vyměnily 

přirozený styk za nepřirozený 27a stejně i muži zanechali přirozeného styku s ženou a ve své 

touze se rozpálili jeden k druhému, muži s muži páchají hanebnost a sami na sobě dostávají 

zaslouženou odplatu za svoje poblouzení. 28Právě tak, jako neuznali za dobré poznávat Boha, 

vydal je Bůh jejich neosvědčené mysli, aby dělali, co se nesluší: 29 Jsou naplněni veškerou 

nepravostí, smilstvem, ničemností, chamtivostí, špatností, jsou plni závisti, vraždy, sváru, lsti, 

zlomyslnosti, jsou donašeči, 30pomlouvači, Bohu odporní, zpupní, domýšliví, chlubiví. 

Vymýšlejí zlé věci, neposlouchají rodiče, 31jsou nerozumní, věrolomní, bezcitní a nemilosrdní. 

32 Ačkoliv poznali Boží ustanovení, že ti, kdo dělají takové věci, jsou hodni smrti, nejenže je 

sami činí, ale dokonce to schvalují i jiným, kteří je dělají. 2Víme, že Boží soud je podle pravdy 

proti těm, kdo dělají takové věci. 

I.b) Bůh je svatý a spravedlivý soudce 

Bratři a sestry, jak je patrné z několika výše uvedených biblických citací Bůh je svatý a 

spravedlivý soudce a každý, kdo chce žít zbožně (v souladu s Božími pravidly) s tím musí 

počítat. 

To, že Bůh je svatý a spravedlivý soudce, je velice důležitá teologická pravda, která se 

z církve v západní kultuře zatlačila do pozadí, což je obrovská chyba! Tato pravda se velmi 

konkrétně dotýká našich životů (Bůh soudí ty, kdo činí zlo). 

I.c) Bůh je svatý a spravedlivý soudce  

Pastorační pracovníci a autoři mnoha publikací Ted a Margy Tripp ve své knize „Instructing a 

Child´s heart“ k tomuto tématu uvádějí: „Boží svatost a spravedlnost odsuzuje hřích. Boží 

charakter určuje, že Bůh nemůže přehlížet hřích“.1 

                                                           
1 Instructing a Child´s heart, Ted & Margy Tripp, page 129 
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Pojďme se teď podívat na stav naší západní společnosti... 

II. Odpadlictví a vzpoura západní civilizace 

Naše kultura se vyznačuje tím, že odmítá cokoliv, co je spojené s vírou v Boha Bible a Božími 

zákony a normami. Je to stejná rebelie, kterou se Adam a Eva vzepřeli Bohu. Boha odmítli 

jako nepotřebného, přičemž chtěli být jako on, chtěli mu být rovni. 

II.a) Odpadlictví a vzpoura západní civilizace  

Byť naše společnost ještě stále nese znaky svých židovsko-křesťanských kořenů, tak rychlost 

a vehemence společenských změn je tak intenzivní, že i zbytky našeho dědictví vezmou za 

své, pokud nedojde ke změně trendu. 

Uvědomme si, že Boží základní životodárné zákony se týkají celého lidstva, celého stvoření 

(nehovořím o konkrétních detailech smlouvy Boží s Izraelem skrze Mojžíše). 

Zákony týkající se našeho vztahu k Bohu stvořiteli a našich mezilidských vztahů jsou 

základními kameny každé civilizace. Ježíš Kristus to shrnul takto: 

Mt 22:34-40 

34 Když farizeové uslyšeli, že umlčel saduceje, sešli se spolu 35a jeden z nich, zákoník, ho 

chtěl zkoušet a zeptal se: 36„Učiteli, které přikázání je v Zákoně největší? “ 37On mu řekl: „‚ 

Miluj Pána, svého Boha, celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou myslí.‘ 38To je 

největší a první přikázání. 39Druhé je mu podobné: ‚ Miluj svého bližního jako sebe samého.‘ 

40Na těchto dvou přikázáních spočívá celý Zákon a Proroci.“ 

Každá civilizace, která má prokázat svoji životnost, musí: 

a) vzít v potaz existenci Boha stvořitele a respektovat jeho životadárné zákony 

a 

b) projevovat respekt a úctu vůči lidskému životu ve všech jeho podobách 

II.a)1. Odpadlictví a vzpoura západní civilizace 

Vzít v potaz existenci Boha stvořitele a respektovat jeho životadárné zákony 

II.a)1.A.  

Když Bůh Hospodin uváděl Izrael do zaslíbené země, tak jim sdělil:  

Lv 18:4-5 

4Plňte má nařízení, zachovávejte má ustanovení a žijte podle nich. Já Hospodin jsem váš Bůh. 

5Zachovávejte má ustanovení a nařízení, když je člověk plní, bude skrze ně žít. Já jsem 

Hospodin. 
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Boží lid měl dodržovat Boží příkazy a zákazy, které měly přinést požehnání (život) celému 

společenství, kdy významnou roli hrály zákazy před 1) modloslužbou a 2) nařízení v oblasti 

lidského sexuálního chování (viz strategie Baláma při svádění Izraele od následování 

Hospodina k modloslužbě a smilstvu - Nu 25:1-3, 31:16). 

Krom jiného byl zapovězen homosexuální styk: 

Lv 18:22 

22S mužem nebudeš souložit jako se souloží s ženou; je to ohavnost. 

Pro morální sexuální zkaženost národů, které Hospodin vyhnal před Izraelem, byly tyto 

národy ze svého území vyhnány (vyvrženy): 

Lv 18:24-28 

24Neposkvrníte se žádnou z těchto věcí, neboť všemi těmito věcmi se poskvrňovaly národy, 

které před vámi vyháním. 25Protože se země poskvrnila, navštívil jsem ji s trestem za její 

provinění a země vyvrhla své obyvatele. 26Vy však zachovávejte má ustanovení a má nařízení 

a nepáchejte nic z těchto ohavností -- ani domorodec, ani příchozí, který pobývá uprostřed 

vás. 27Neboť všechny tyto ohavnosti páchali lidé země, kteří byli před vámi, a země se 

poskvrnila. 28Ať vás země nevyvrhne, když byste ji znečistili, jako vyvrhla národ, který byl 

před vámi. 

II.a)1.B. Odpadlictví a vzpoura západní civilizace 

Vzít v potaz existenci Boha stvořitele a respektovat jeho životadárné zákony 

Boží pohled na lidské sexuální jednání byl vždy takový, že Božím řádem je sexuální vztah mezi 

mužem a ženou v rámci manželství (smlouvy=smluvní/závazná heterosexualita), tj. 

celoživotní závazek. Jakékoliv jiné, odchylující se, jednání je vždy hříchem. 

II.a)2. Odpadlictví a vzpoura západní civilizace 

Projevovat respekt a úctu vůči lidskému životu 

Úcta v mezilidských vztazích, úcta dětí vůči rodičům, úcta vůči starým lidem (eutanázie 

starých a nemocných, nově v Belgii už i eutanázie dětí), úcta vůči nenarozeným dětem (ročně 

v ČR 23 000 potratů-zabití nenarozených dětí)2, úcta vůči slabým (tělesně i mentálně) a 

nemocným, úcta vůči jiným národům (rasismus, rozmach antisemitismus) atd. 

II.b) Odpadlictví a vzpoura západní civilizace 

Stav v naší západní kultuře 

                                                           
2 Zdroj: Hnutí pro život 
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Aniž bych dělal nějakou detailní analýzu, uvedu několik příkladů odklonu naší kultury od 

základních Božích zákonů života. 

- rozmach homosexuální kultury, cituji z výroku Papeže Jana Pavla II.: 

„Co však (po pádu totalitních režimů) přetrvává, je legální ničení zplozených, ale ještě 

nenarozených lidských bytostí... A nechybí ani jiné těžké porušování Božího zákona. Myslím 

např. na silný tlak Evropské unie uznat homosexuální spojení jako alternativu rodiny, které 

přísluší i právo adopce. Je přípustné, ba musíme se ptát, zda tu - možná ještě zákeřněji a 

skrytěji - zase nepracuje nějaká nová ideologie Zla, která se pokouší využívat dokonce i lidská 

práva proti člověku a proti rodině.“3 

 - vřele doporučuji tuto knihu: GLOBÁLNÍ SEXUÁLNÍ REVOLUCE - ztráta svobody ve 

jménu svobody od německé socioložky Gabriele Kuby 

 - 15.5.2015 vyšla zpráva, že Lucemburský ministerský předseda Bettel Xavier se 

oženil --- vzal si svého přítele...4 

 - 23.5.2015 referendem, lidovým hlasováním, bylo v Irsku schváleno uznání 

manželství osob stejného pohlaví5 

 - na výsledek irského referenda reagoval druhý nejvýše postavený činitel katolické 

církve, kardinál Pietro Parolin, takto: "Církev musí vzít v úvahu tuto skutečnost, ale v tom 

smyslu, že musí posílit svůj závazek evangelizace. Myslím si, že můžeme mluvit nejen o 

porážce pro křesťanské principy, ale i o porážce pro lidstvo."6 

- rozmach antisemitismu v Evropě, exodus Židů z Evropy do Izraele, v některých zónách 

evropských měst není možné nosit židovské náboženské znaky (jarmulka), aniž by zároveň 

následovaly verbální a fyzické útoky7 

viz např.: rakouský státní žalobce se počátkem tohoto roku (2015) v rámci konkrétního 

oficiálního soudního řízení vyslovil, že tento výrok Adolfa Hitlera je v dnešní době legitimním 

                                                           
3 GLOBÁLNÍ SEXUÁLNÍ REVOLUCE - ztráta svobody ve jménu svobody, Gabriele Kuby, str. 124 
4 http://www.foxnews.com/world/2015/05/15/luxembourg-prime-minister-marries-partner-1-year-after-

country-approves-

same/?utm_source=feedburner&utm_medium=feed&utm_campaign=Feed%3A+foxnews%2Fworld+%28Intern

al+-+World+Latest+-+Text%29 
5 http://zpravy.aktualne.cz/zahranici/irove-v-referendu-zrejme-rekli-ano-homosexualnim-

snatkum/r~96c2d2c4013111e59d310025900fea04/ 
6 http://zpravy.aktualne.cz/zahranici/porazka-pro-lidstvo-odsoudil-vatikan-snatky-

homosexualu/r~147f8c76044211e590ae0025900fea04/ 
7 http://www.foxnews.com/world/2015/02/17/jewish-journalist-gets-hate-on-videotape-as-strolls-streets-

paris/) 
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způsobem vyjádření kritiky vůči státu Izrael. Výrok: „Mohl jsem vyhladit všechny Židy na 

světě, ale některé jsem zanechal naživu, abyste věděli, proč jsem je zabíjel...”.8 

v Pá 1.5.2015 skupina 40 lidí fyzicky za bílého dne napadla dva židovské mladíky v ulicích 

Paříže, židovské obchody v oblasti musely být v „pohotovosti“.9 

- návrat k pohanským náboženským kultům 

článek z 4.2.2015 na Idnes.cz „Thór, Ódin a Frigg. Island postaví první pohanský chrám po 

tisíci letech“ 

Islanďané budou moci po tisíci letech zase společně uctívat severské bohy Thóra, Ódina či 

bohyni Frigg. Na kopci nad Reykjavíkem totiž vyroste velký pohanský chrám. Půjde o první 

takovou svatyni na ostrově od dob Vikingů. Dokončena by měla být příští rok.10  

- evropský porno průmysl 

Evropa je největším producentem jak hetero, tak i homosexuálního pornografického 

materiálu (včetně ČR) 

- materiální chamtivost, láska k penězům 

V neděli nenajdete lidi v kostelích a modlitebnách, ale v nákupních centrech... Přinášejí oběti 

na oltář boha mamonu a materialismu. 

- potraty 

ročně v ČR 23 000 potratů-zabití nenarozených dětí 

- eutanázie (zabíjení slabých, nemocných a napotřebných) 

v Belgii už i eutanázie dětí (za souhlasu dvou dospělých) 

- rozvodovost 

článek z 9.2.2015 na Idnes.cz „Rozvodem končí polovina manželství, nejčastěji po třech až 

pěti letech“11 

II.c) Odpadlictví a vzpoura západní civilizace 

                                                           
8 http://www.jpost.com/Diaspora/Austrian-prosecutor-Call-to-kill-Jews-is-legal-criticism-of-Israel-390760 
9 http://www.foxnews.com/world/2015/05/01/two-jewish-residents-paris-assaulted-by-mob-in-latest-anti-

semiticincident/?utm_source=feedburner&utm_medium=feed&utm_campaign=Feed%3A+foxnews%2Fworld+

%28Internal+-+World+Latest+-+Text%29 
10 http://zpravy.idnes.cz/islandane-budou-mit-pohansky-chram-dtr-

/zahranicni.aspx?c=A150204_173747_zahranicni_kha#utm_source=rss&utm_medium=feed&utm_campaign=z

pravodaj&utm_content=main 

11 http://zpravy.idnes.cz/rozvodovost-v-cesku-0lt-/domaci.aspx?c=A150209_184242_domaci_cen 
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Celkový rozpad tradiční rodiny (otec/muž --- matka/žena --- děti) v západní Evropě 

Rodina je Bohem stvořená instituce a útok na její zničení, je útok toho Zlého, ať už je skryt 

za jakoukoliv nálepkou... 

OTÁZKA, KVÍZ - ČÍ JE TOTO VÝROK? 

„Jedno dítě znamená osamělost, dvě rivalitu, třetí rovnováhu a čtyři hojnost“  

prohlásil v prosinci 2014 turecký prezident Recep Tayyip Erdogan, který je také proti 

potratům. 

Dále z článku cituji: 

„Erdogan tak navázal na listopadové výroky na adresu tureckých žen, které by podle něj měly 

dodržovat „institut mateřství“. Ten lze však podle nejvyššího představitele Turecka jen těžko 

vysvětlit „feministkám, které koncept mateřství neakceptují“.12 

PTÁM SE, KDE JE CÍRKEV V EVROPĚ, ABY HLÁSALA SVĚTU ŽIVOTADÁRNÉ BOŽÍ ZÁKONY, KDE? 

PROČ SI BŮH MUSÍ POUŽÍT ISLÁMSKÉHO PREZIDENTA??? 

BŮH JE BOHEM ŽIVOTA (RODINA, DĚTI) A NE SMRTI (POTRATY) 

III. Naše a Boží reakce 

III.a) Boží reakce 

 Jak může Bůh reagovat na tak zpupné a vzdorovité jednání, kterým porušujeme jeho Boží 

přikázání? Ano, může dát milost ku pokání, ale co když ani toto lidé nechtějí slyšet, přijmout, 

co pak? 

Jaká bude reakce našeho okolí, když řekneme, že homosexualita je hřích? Budeme nazváni 

extrémními fundamentalisty a homofoby, což je už dnes v některých evropských zemích 

trestným činem. 

Jsem přesvědčen, že pokud jako Evropané nezměníme směr, kam se hodnotově (morálka, 

etika) ubíráme, tj. stále větší a větší odklon od Boží životadárných zákonů, tak na nás budou 

dopadat spravedlivé Boží soudy ve stále větší intenzitě.  

Může docházet k ekonomickým problémům (např. rozpad EU), finančním a hospodářským 

krizím, sociálnímu napětí (značný nárůst přistěhovalců, celkový nárůst radikalismu, 

demografické změny-vymírání evropských národů), dalším teroristickým útokům, zvyšování 

se geopolitického napětí např. s Ruskem apod. 

                                                           
12 http://zpravy.idnes.cz/erdogan-vyzval-k-vetsi-porodnosti-v-turecku-fm9-

/zahranicni.aspx?c=A141225_115105_zahranicni_ert 
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Nevím, o jaké konkrétní formy může jít, ale vím, že Bůh nenechá věci tak, jak jsou, protože 

On je svatý a spravedlivý soudce. 

Gal. 6:7, 8 

Nemylte se, Bohu se nikdo nebude vysmívat. Co člověk zaseje, to také sklidí. 8Kdo zasévá pro 

své tělo, z těla sklidí zkázu; kdo zasévá pro Ducha, z Ducha sklidí život věčný. 

Iz. 5:20 

Běda těm, kdo zlu říkají dobro a dobru zlo, kdo pokládají temnotu za světlo a světlo za 

temnotu, kdo pokládají hořké za sladké a sladké za hořké. 

III.b) Naše reakce 

1) Pro nás, Boží lid, křesťany, se fakticky nic nemění. Naším cílem je nebe a zde na zemi jsme 

jen na chvíli a to jako hosté, cizinci (I. Pet. 1:17). Těšíme se do nebe, kde je náš skutečný 

domov (II. Kor. 5:1-5). 

2) Radujme se z evangelia Ježíše Krista a zvěstujme ho v naší společnosti. Jsme smířeni 

s Bohem a máme život věčný (Ř 5:1). 

3) Jsme solí a světlem světa (Mt 5:13-16). Svými životy zabraňujeme rozkladu celé 

společnosti pod úplný vliv hříchu a ďábla. 

4) Modleme se za Evropu, náš národ. Vyznávejme hříchy našeho národa jako by byly naše 

a prosme Boha o odpuštění. Po vzoru Nehemijáše (8. a 9. kap.) a Daniela (9. kap.) 

C. ZÁVĚR 

I. Bůh je svatý a spravedlivý soudce. To je jeho nezměnitelná vlastnost, to je jeho atribut. 

II. Evropa se ve své vzpouře stále více a více odklání od Boha. 

III. Nebude-li Evropa činit pokání, zastihnou ji Boží spravedlivé soudy. Naším úkolem je 1) 

zvěstovat evangelium, 2) radovat se ze spasení a 3) modlit se za naši společnost za milost 

ku pokání. 


